JomycTuMi 3HaUEHHSA ajIreopaiayHoro

BUPA3Yy.

MuorouwieH. PopMyJid CKOPOUECHOT0 MHOKEHHA

Ile nompi6oHo 3Hamu!

O3HnHaueHHA

ITpuxnadu

AneebpaivHUM 6UPA30M Ha3UBAETHCSA BUpPA3, CKIAJCHHN 3
yycell 1 3MIHHMX 3a JIOIIOMOTOI0 3HAKIB JIOJaBaHHS, BIJHIMAHHS,
MHOEHHSI, TUJICHHS, 3BEJICHHS B palllOHAJIbHY CTEIiHb Ta I00yBaHHS

KBaJpaTHOTO KOPEHs

a) 2xy(x — y) + 4x2%y;
6) 2a + 2 + 7c?;

B) (V3 + 2x) ;

F)4x2+5x—1

L[inum Ha3uBaeThCs a/12eb6paivuHUll 8UPA3, AKUH HE MICTHTDH

JUIEHHS HA 3MIHHY a00 10OyBaHHS KOpPEHS 31 3MIHHOT

3x+1
a) 2x%y — 5x + é;
2

6) (7x +§y)

/JIpobo8um Ha3zuBa€eThCs a12ebpaivHUll 8UPA3, KU
CKJIaJICHO 3a JOITOMOIOIO 1M JOoJaBaHHs, BIIHIMAHHSA, MHOKCHHS,
JUJICHHS, 3BEJICHHS 10 CTETICHS 3 HaTypaJIbHUM ITOKa3HUKOM,

IIpUI0OMY BHKOPHUCTOBYETLCA IIiJICHHH Ha BHpPaA3 3a 3MIHHOIO

a)§+67x+7;

o (55)

B) (§+ 5) y.

7x+1
2x-3

)

I1imi ta 1po6oBi anredpaiuni BUpa3u HA3UBAIOTh PAULOHAAbHUMU

IppauioHaabHum Ha3uBaEeTHCA an2ebpaiuHull supas, B
AKOMY BUKOPHUCTOBYETHCS JOOYBaHHS KBaJAPAaTHOIO KOPEHS 13 BUpPa3y

31 3MIHHOIO

a) Vx + 5y;
o)

MHOX1Ha 3HaYeHb 3MIHHUX, TIPH SIKUX BUPA3 MA€ 3MICT, HA3UBAETHCS JOIMYCTUMUMU

3HAYEHHSMH aJIre0paiyHOro BUpa3sy.

AnezebpaiuHuil supas Jlonycmumi 3HaueHHs

anz2ebpaiuHo20 supasy

IIpuxaadu

I[ini supasu MaroThb 3MICT pH OYAb-IKOMY

3HAYEHHI1 3MIHHO1

5x%> 4+ 7x —3; x € (—o0; +);

/Ipobosi supasu MaroTh 3MicT py THX 5x% — 3x + 4; Sx— 1% 0;
3HAYEHHSIX 3MIHHOI, TIPH IKHX x—1
3HAMEHHUK HE JOPIBHIOC HymO | X7 %? X€ (_°°i %) U (% +°°)?

IppauionanvHi supa3u | MaroTh 3MiCT, SIKIIO BUPA3, 110 x—5 550 x>
MICTUTBCS 1171 3HAKOM 4 S
KBaJPaTHOTO KOPeHs He € X € [5; +oo);
B1JI’ €MHHAM YHCIIOM

JToOyTOK uncen, OyKB Ta iX HATypaJbHUX CTENEHIB HA3UBAECTHCS OOHOU/1CHOM.




. 1 4x
ITpuxaadu ognounenis: 5xy?; —0,3x%; Exy7; 1

CmandapmHum 6u2A00M OJHOYICHA HA3WBAIOTh TOOYTOK, SIKMH CKJIAJAETHCS 3

YHCJIOBOTO MHOXKHUKA (KoedirienTa) Ha 1-My MicIi Ta CTENEHIB 3MIHHHX, K1 PO3TAlIOBaHI 3a

: 1
an(asiToM (aTUHCHKUM a0o0 TpenbkuM). TIpukaad: —3x2y; §X4y2C; 0,5x10y8z4,

CmeneHem OJHOYWICHA CTAHAAPTHOI'O BUITIAAY HA3UBAECTLCA CyMa ITOKa3HHKIB CTEIICHIB

Bcix ioro sminmux. Hanpuxaad: 5x*y? — ogmounen moctoi crenmeni, —4x — OXHOYIEH
MEepIIOoi CTETEH], a Y OJJHOUYJICHA % CTEMiHb JJOPIBHIOE HYIIIO.

OOHouneHU, sKI BIiIPI3HAIOTECS MK COOOK TUIBKHM YHCIOBUM  KOE(ILiEHTOM,
Ha3MBarOThca NOOIOHUMU. TTpuknad: 4x ta —0,4x; § y2x; Ta —1 % y2x.

JIii Hao oOHowneHamu

1) Zlodasamus i 8ionimanHs: 3a® + ab + b% + 5a3 — 3ab = 8a® — 2ab + b2

2) Muosicenns: (4a3b?c) - (—2a*bd) = —8a’b3cd.
3) ITionecenns 0o cmenens: (2x2y)3 = 23(x?)3y3 = 8x°y3.
. 18a%b%c3 18 a% b* ¢

4) dinenns: ——— =—-—-— - =6a’b%

MHo2041eHOM HA3UBAETHCS aredpaiuHa cyma JeKIJIbKOX OJTHOUJICHIB.

Hanpuxnaad: —3x* + 4x — 7y + 0,8.

MHozouneHomM cmaHOaApmMHO20 6u2A90Y HA3UBAETHCS MHOTOWICH, Y SKOrO BCi
OJTHOYJICHU 3alMCaHl B CTAaHAAPTHOMY BHUTJIS/II Ta 3BEJICHI MO110H1 TOJaHKH.

Hanpuxnaad: —3x3a* + 1,7x%*a — 4,1x — 9,4.

CmeneHem MHO20W1eHA CTAHIAPTHOTO BWIJISAY HA3WBAETbCS HAWOLIBINA CTEIiHb
OJTHOYJICHA, IKMI BXOJUTH 0 I[bOT0 MHOTOYJICHA.

Hanpuxaa0: 4x* — 8x?y + 4,5 — MHOro4seH 3-0i cTeneHi.

dopmyau ckoOpoueHO020 MHONCEHHS

Hassa ¢popmyau dopmyna IIpuxaad
Piznuys keadpamie @ b? = (a—b)(a+h) 16—y =U-yG“+y)
080x 8upasie 49x% —y° = (7Tx = y*)(7x + y?)
Keadpam cymu (@+b) = a® + 2ab + b’ (5+x)? =25+ 10x + x?
deox supasis (7x + y?*)? = 49x? + 14xy? + y*
Keaodpam pisnuui (@—b)? = a® — 2ab + b? (x — 7)% = x2 — 14x + 49
deox supasis (Bx — 4y%)? = 9x2 — 24xy® + 16y°
Piznuys xybie a>—b3=(a—-b)(@*+ab+b?) |27—x3>=B-x)(9+3x+x?)

deox supasis




64x° _§y6 = (4x - %yz) (16x2 + 2xy? +%y4)

Cyma xybis
dgox supasis

a3 + b3 = (a + b)(a® — ab + b?)

64+y° = (4+y)(16 — 4y + y?)

Lot izsy = (b 597 (=t +257)

Kyb6 cymu
dsox supasis

(a +b)® =a®+ 3a%b + 3ab? + b3

(x+2)3=x3+6x2+12x+8
(3X + y2)3 = 27x3 + 27x2y2 + 9xy4 + y6

Kyb pizHuui
dsox supasis

(a — b)3 = a® — 3a?b + 3ab? — b3

(y —4)% = y° —12y? + 48y — 64
(2y — x?)® = 8y — 12y%x? + 6yx* — x°

Keadpam
mpuunena

(a+x+y)*=a*+x*+y*+ 2ax + 2ay + 2xy;
(a_X—J’)Z=a2+x2+y2—2ax—2ay+2xy




